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Schriftelijke Kamervragen SIDN 

Aanleiding 

Op 27 februari 2025 heeft het lid Buijsse (VVD) schriftelijke vragen ingediend over 

het advies van de AIVD naar aanleiding van een risicoanalyse naar de beslissing 

van SIDN om een deel van het domeinregistratiesysteem naar Amazon Web 

Services te verhuizen. Hierbij was het verzoek om de Kamervragen uiterlijk 3 

dagen vóór het plenaire debat ‘migratie overheids-ICT naar het buitenland’ in te 

dienen, welke nu gepland staat op 13 maart. 

Geadviseerd besluit 

• Akkoord gaan met de verzending van de beantwoording van de 

Kamervragen. 

Kern 

De Kamervragen betreffen primair de gerubriceerde risicoanalyse van de AIVD 

inzake SIDN, evenals datadoorgifte naar de VS. Deze risicoanalyse heeft als input 

gediend voor het besluit inzake de migratie van het .nl domeinregistratiesysteem 

naar AWS door SIDN. Dit besluit is op 17 januari jl. met de Kamer gedeeld.1 

 

In de beantwoording van de Kamervragen wordt de lijn van het eerdere besluit 

vervolgd. Er is op dit moment geen specifieke reden voor het kabinet om nog 

verdere maatregelen te treffen om de migratie van SIDN te voorkomen. Als 

onderdeel van het eerdere besluit zal SIDN de migratie al voor een beperkter deel 

van het domeinregistratiesysteem maken dan vooraf door SIDN was voorzien.  

 

Daarnaast zijn additionele maatregelen afgesproken in het addendum op het 

tussen het ministerie van EZ en SIDN geldende convenant, waarmee het 

autonoom en soeverein functioneren van de .nl-DNS-keten, en de continuïteit, 

stabiliteit en veiligheid van het .nl-domein verzekerd wordt.  

 

De Kamerleden worden nog vertrouwelijk geïnformeerd over de inhoud van de 

risicoanalyse door de AIVD. Dit gesprek heeft nog niet plaatsgevonden. 

 

 

 
1 Kamerbrief besluit SIDN migratie .nl domeinregistratiesysteem naar AWS | Kamerstuk | 
Rijksoverheid.nl 
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Politieke context 

De SIDN-casus heeft het afgelopen jaar uitgebreid de aandacht in de Kamer 

gehad, evenals in de maatschappij.2  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Motivering 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording schriftelijke 

Kamervragen SIDN 

  

 

 
2 Onrust over gedeeltelijke verhuizing .nl-domeinen naar het Amerikaanse Amazon 
Minister grijpt in: kleiner deel systeem .nl-domeinnamen naar Amazon 




